

远程控制、群发答案、交钱“包过”……起底秋招季代考作弊链

名为笔试辅导 实为作弊代考

“基本所有笔试都有，需要私聊……”秋招季，一些社交平台和二手交易网站活跃着大量“枪手”。他们用“助攻”“发车”等黑话招揽业务，通过远程控制或群发答案等作弊手段进行有偿代考。

交易

广告暗藏玄机 私聊黑话揽活

陆续收到银行、央企的笔试通知后，应届毕业生小程序开始在网上四处搜索攻略。“有人专门分享备考资料包，里面包含历年真题和模拟题，可以拿来练习手。”不过，小程序发现其中部分帖子暗藏玄机，“表述中会提到‘助攻’，并特意强调正确率高，甚至承诺‘包过’，配的测评截图上还悄悄附上微信号或QQ号。”

“校招测评助攻，价格全网最低。”在二手交易网站上，有卖家自称是理工科985硕士，广东选调行测(行政能力测试)85分，广东省考行测83.2分。“公务员行测知识能力80%至85%正确率，秋招大部分公司测评题都比公务员的行测题容易。无团队赚差价，价格全网最低，纯手工做题，为您节约宝贵时间，需要的同学可以私聊我。”页面下方数据显示，这条帖子浏览量超过700，有124人“想要”。

卖家给记者发来收费标准：有具体时间段或需要开视频，分别收费50元(3部分行测)、60元(4部分行测)、70元(5部分行测)，方式：腾讯会议分享屏幕或者向日葵远程；无具体时间段、不需要开视频，收费40元，可以直接把测评链接发来；外企、外资(英语)(英转中)闯关模式等测评，收费60元，银行的多部分、高难度，另算。

“笔试行测，春秋招及实习，

运营商、互联网、银行等，北森、塞码、智鼎、前程无忧、智联等，经验丰富，包括逻辑填空、图形推理、资料分析等。”另一条帖子中，卖家名义上主打“笔试行测一对辅导”。

记者通过私信询问卖家具体如何辅导，对方发来一张图片，上面显示“价格60题400元，按题量折算，85%以上正确率，两位老师给做题，保证正确率，优先远程，远程不行拍题。”至于如何判断是否可以远程，对方解释称，“如果考试通知中没有不让用向日葵等远程软件，就可以远程。考试前只要环境检测通过，就可以远程。如果环境检测没通过，就转为拍题的方式。预约交100元定金，剩下做完补齐。”

“xx高速、xx邮政、xx银行，结束。后面其他笔试需要私聊。一直在，一直有。”在某助考卖家的QQ空间里，几乎每天都要发布多家企业的“发车”公告。从所配截图可以看出，xx高速群成员有10人，页面显示带有答案的题目。而xx银行群成员有9人，同样用红字标出每道题的答案。

“提前预约笔试，临时预约不一定有手写，而且价格会上涨，临时安排成本增加。”卖家自称2小时题量，可以1小时搞定，“稳定团队是过笔试不二之选，你不上车，别人上车，你就是炮灰。”

招数

线上远程控制 线下群发答案

秋招笔试阶段，部分企业会选择让考生打开摄像头，完成线上测评。在“枪手”眼中，这样的方式恰恰为代考留下可乘之机。

“付款、进群、等答案、结束。”按卖家的说法，代考流程并不复杂，“所有人题目都一样，小范围顺序不一样，完全来得及操作。”

如何避开摄像头？卖家显然也早有准备。“应聘单位如果要求单机位拍摄，只需要根据图1，稍微调整角度即可操作。”从卖家发来的真人示范图可以看出，单机位摄像头打开的情况下，应聘者用左手拿手机，看上面的答案，很难被发现。

即使是要求双机位拍摄，卖家也深谙其中门道，“可以按图2进行摆放，第二视角照不到左手，还是用左手拿手机，只是角度更有讲究。全网这么操作三年了，零风险。”

相比起进群找答案来说，还有一种代考方式似乎更“轻松”。

“可以安排人帮你做，我们会给你的电脑安装插件，远程操控你的电脑。电脑需要是Windows系统，运行内存不低于8G。”有卖家宣称考试期间会有6个人一起做题，“都是来自各个机构的老师，答案可以互相对比，你到时候坐着假装做题就行。”由于是“一对一”甚至“多对一”进行，这种代考收费往往高达上千元。

“远程也好，进群也罢，都可进面(试)。区别在于进群考验个人的操作水平。”卖家称，笔试通过率99%，“不可能提前拿到题，都是同步做题，有线上远程的客户给题。”

与前两年普遍线上笔试不同，今年秋招已有多家企业恢复线下笔试。不过，“枪手”同样有备而来。

“考试期间QQ群发答案，不需要现场拍题，我们会直接发题带答案。”某央企线下笔试前一天，有卖家仍在卖力“指导”，“用手机或者手表都行，手机可以放在大腿根，设置不熄屏，这是学生自己的办法。”卖家称，一场考试收费300元。

“线下笔试是在机房里面进行的，从今年的几次笔试来看，考场内老师监考非常松散，用手机、手表非常容易。比如xx银行和xx能源线下笔试，客户从头到尾把100多道题完全拍出来了。”具体如何操作，另一名卖家觉得无需多言，“既然要zuobi(作弊)，那就自己也想一想办法。我们可以保证的是到时候正常发答案，线下如何看答案自己解决。可以用手表看答案，也可以提前将手机藏好，或者开考后借上厕所的机会拿手机。如果解决不了，或者太害怕不敢做，就不建议上车了。团队只负责做题，不负责其他事情。”

山东高速，黑龙江邮政，浦发银行，结束。后面其他笔试需要私聊。一直在，一直有。



有卖家在网上发布秋招代考帖子。

2023年

- 13 11月 浦发，盛京还有位置
- 11 11月 中石化，融通还有位置有 ✓ 车
- 10 11月 中石油，浦发还有位置，有 ✓ 车
- 09 11月 江苏农商一对一位置还剩一个，浦发，中石油，中石化，天津农商等还可以...
- 07 11月 江苏农商有一对一位置，中石油中石化可联系。有 ✓
- 05 11月 下午建行有办法，有位置。有 车 ✓
- 03 11月 中粮也有位置哈
- 恒丰银行，广州银行还有位置。浙商一对一还有位置。 ✓ 车
- 01 11月 都可以做哈
- 兴业银行，11月1号晚上7:00~9:30...
- 30 10月 光大晚上还有位置有 ❤️ ❤️ 车

卖家朋友圈不断更新“发车”信息。

风险

损钱财泄隐私 面临法律制裁

长期从事代考业务，很多卖家深知自己随时都有被封号的风险，因此提前留有备手。“朋友圈显示一条杠代表被封，加备用QQ号。”还有卖家称，“若半小时未回复，联系主页备用号。”从主页可以看到，卖家另外准备有2个备用微信号和3个备用QQ号。

花钱找人代考，真能高枕无忧？“写手有限，优质写手更是有限，中介却是无限的。”有卖家晒出xx农商行往年部分进面记录的完整对话，试图证明自己不存在弄虚作假。“朋友圈很多反馈被某些二道贩子盗图，用作骗人。”

虽说小程序求职心切，可她还是不敢轻易将自己的命运交到别人手里。“且不说会有被抓到的风险，就算侥幸逃过，也还有被对方糊弄的可能。毕竟这事儿不好见光，发现上当只能吃‘哑巴亏’。”对于一些卖家承诺的“不进面试全额退款”，小程序并不看好，“万一对方收到钱以后直接拉黑，又能有什么办法？”

事实上，找人代考的风险远不止于此。“像远程控制，等于是把自己的电脑完全交给陌生人来操作，这就有隐私泄露的风险。如果对方再偷偷安装一些木马程序，后果更是不堪设想。”作为职场“过来人”，小徐觉得找人代考很可能得不偿失。“在考试中作弊一旦被企业发现，还将彻底断送自己的职业生涯。”

作为“枪手”的提供者，那些在背地里组织作弊的人也可能面临法律制裁。最高人民法院、最高人民检察院《关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》(以下简称《解释》)第十条指出，在法律规定的国家考试以外的其他考试中，组织作弊，为他人组织作弊提供作弊器材或者其他帮助，或者非法出售、提供试题、答案，符合非法获取国家秘密罪、非法生产、销售窃听、窃照专用器材罪、非法使用窃听、窃照专用器材罪、非法利用信息网络罪、扰乱无线电通讯管理秩序罪等犯罪构成要件的，依法追究刑事责任。

此外，《解释》还规定，设立用于实施考试作弊的网站、通讯群组或者发布有关考试作弊的信息，情节严重的，应当依照刑法第二百八十七条之一的规定，以非法利用信息网络罪定罪处罚；同时构成组织考试作弊罪、非法出售、提供试题、答案罪、非法获取国家秘密罪等其他犯罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。

据《北京晚报》

工行，懂的都懂。
下午建行，中海运。



卖家晒出群发答案的截图。